校园卡的使用说明
河北科技师范学院校园卡分为校园临时卡和校园卡，校园临时卡只具有消费功能；校园卡具有校园电子身份证和消费的双重功能。目前，校园一卡通已实现校园消费、上机管理、图书借阅、身份认证等功能，并逐步拓展其他功能，校园卡面向学校教职工和学生发放。
一、校园卡的安全设置

为了保证校园卡在饭堂消费是快捷、方便，校园卡在消费的时候不需要输入密码。但为了避免因为校园卡遗失后，因为消费不需要密码给持卡人造成损失，本系统特设立了灵活的保护措施：“两密一限”。

消费限额：每日分为三个时段：早餐00:00-10:00，中餐09:00-17:00，晚餐17:00-22:15，夜宵22:15-23:59每个时段内的无密码累计消费额度不能超过消费限额，否则需要输入消费密码。消费限额预设为每餐20元，每天累计限额50元。消费密码可以依据自己的需要使用自助服务终端修改。
消费密码：当一个时段内的消费超过预定的消费限额后，在密码键盘上正确输入密码后，既可超额使用。
查询密码：通过一卡通自助查询网站、多媒体圈存查询一体机进行挂失、查询、修改查询密码等业务时需要输入的密码。
二、校园卡密码修改

消费密码是写在卡片内部芯片上的，所以必须在可以读取卡片芯片存储信息的终端设备上面修改，例如：自助圈存（多媒体查询）机、卡务中心。同时，消费密码也是自助转账时候需要输入的密码。

查询密码是写在系统数据库里面的，无需校园卡，就可以修改。领到校园卡后一定要及时修改默认密码并做好保密工作。密码遗忘，携带本人有效身份证件到校园卡服务中心办理密码修改业务（仅限工作日）。

正式卡默认消费密码和查询密码是：身份证号码后6位（X，用“0”代替），临时卡两个默认密码都是：000000，
修改密码的途径： 1.请到多媒体圈存查询一体机修改密码； 2.登录校园一卡通自助查询管理系统网站修改，网站地址：学校主页—网络中心-相关站点下，校园卡自助查询； 3.携带本人有效身份证件到校园卡服务中心办理密码修改业务（仅限工作日）。
三、校园卡挂失 

发现校园卡遗失，应立即挂失。一卡通系统设计有多种挂失途径： 

1．登陆校园一卡通自助查询管理系统网站自助挂失； 2．在多媒体圈存查询一体机上挂失；
以上这些自助设备提供每天24小时的全天候服务。挂失时需要输入校园卡的学工号（临时卡在学工号前加大写英文字母“L”）和查询密码，请牢记学工号和密码； 3. 到校园卡服务中心挂失（仅限工作日）。 

四、校园卡解挂 

如果已挂失的校园卡又被找到，在未办理补卡手续前，可以由持卡人本人持身份证件到校园卡服务中心办理解除挂失（简称“解挂”）。出于对持卡人资金安全的考虑，网站和自助设备上不允许办理解挂。 

五、校园卡补卡 

因丢失、损坏等原因需要补办校园卡，需由本人持身份证到校园卡服务中心申请补办。挂失的校园卡需在72小时后，才能办理补卡业务。补卡时需交纳制卡工本费（临时卡20元/张。正式卡30元/张）。 

六、校园卡自助充值

1、签约办理操作：办理签约，进入自助圈存机首页，点击“签约服务”，首次签约时，先将“校园一卡通”放在圈存机下方的“读卡区”(注：在整个圈存相关过程中不可移开校园卡)，然后点击“新办签约”，输入6位校园卡密码后，点击“确定”，再按要求输入19位银行卡号（注：银行仅限“工商银行卡”，其他银行的银行卡无此功能），点击“确定”等待系统提示签约关系建立成功，可以进行圈存转账及查询操作。签约变更，签约撤销，签约查询的操作步骤按提示操作即可，操作过程中不可移开“校园一卡通”，直到操作结束方可移开“校园一卡通”。
2、圈存查询：进入自助圈存机首页，点击“金融服务”，点击“签约查询”，输入6位校园卡密码，直到显示银行卡余额信息，银行卡号为该校园卡绑定的银行卡号，可用余额位该银行卡的余额。
3、圈存转账：进入自助圈存机首页，点击 “金融服务”进入 “签约圈存”，输入6位校园卡密码，点击“确定”，
输入“金额”（注：金额必须是大于等于10小于等于400的整数），点击确定，直至系统提示圈存转账成功并提示当前校园卡余额。
七、校园卡借阅图书
由于借阅系统是新老系统对接，首次使用校园卡借阅时要核对个人信息。校园卡使用过程中有问题及时和各校区卡务中心联系。                                                           
